

Posudek školitele na doktorskou disertační práci
JUDr. Terezy Nekovářové, LL.M
na téma: Daň z vína z pohledu práva Evropské unie
Taxation of wine
from the viewpoint of legal regulations of the European Union

Předložená doktorská disertační práce zpracovává velmi aktuální a významné téma, protože spotřební daně, mezi které patří i daň z vína, jsou neustále v centru pozornosti jak státních tak legislativních orgánů nejen v České republice, ale zejména v Evropské unii. Právní úpravu spotřebních daní, a tedy i daně z vína bylo třeba před vstupem České republiky do Evropské unie harmonizovat.

V úvodních částech disertační práce představuje doktorandka téma, cíle, strukturu práce, motivační důvody, které ji vedly ke zpracování daného tématu a metodiku řešení základních problémů zkoumání.

Disertační práce po formální stránce a i z hlediska rozsahu práce a obsahu řešení problematiky odpovídá požadavkům kladeným na tento druh prací. Práce je rozdělena do šesti částí, úvodu a závěru. Jednotlivé části práce na sebe logicky navazují a zvláště oceňuji v práci část čtvrtou, kde autorka pojednává o promítnutí harmonizace daně vína do legislativy členských zemí Evropské unie. Práce, respektive její části byly konzultovány se školitelkou.

Za přínos doktorandky považuji nejen studium domácí a zahraniční literatury, unijního práva a judikatury, ale i to, že využila v práci poznatky ze zahraničních pobytů realizovaných v průběhu zpracování práce. V letech 2007 a 2008 pracovala jako asistentka poslance Evropského parlamentu v Bruselu a poté nastoupila na pozici vládního tajemníka pro vztahy s Evropským parlamentem v rámci Kabinetu vicepremiéra pro evropské záležitosti, kde působila do konce roku 2010. V roce 2011 absolvovala dvě zahraniční cesty zaměřené na problematiku mezinárodní úpravy daňového práva organizované řetězcem Russell Bedford International, a to Maimi, Florida-USA a Hamburg, Německo. Od listopadu 2011 do konce roku 2012 pracovala jako stálý zástupce České advokátní komory v Bruselu. V rámci svého zaměstnání mimo jiné absolvovala několik zahraničních cest na jednání CCBE ve Vídni a v Antverpách zaměřených na aktuální problematiku a legislativní návrhy předkládané a projednávané na půdě Evropské komise, Evropského parlamentu a Rady EU.

Celkově hodnotím disertační práci jako zdařilou, která je přínosem pro poznání v oblasti finančního práva. Doktorandka dle mého názoru dostatečně osvědčila své schopnosti teoretické práce a studia, včetně práce s vědeckou literaturou, ale též schopnost a způsobilost tyto propojovat a interpretovat ve spojení se svými poznatky z praxe.

Práci doporučuji k ústní obhajobě a po úspěšné obhajobě doporučuji udělení titulu Ph.D.

V Praze dne 28.července 2013


prof. JUDr. Marie Karfiková, CSc.
školitelka